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Ata da 08ª (oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado 

do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2025, ao dia 23 (vinte e 

três) do mês de abril, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma Sessão 

Ordinária, comparecendo os seguintes Vereadores; José Alves de Almeida Filho – 

PSD; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) – PRD; ; Gilson Lima 

de Assunção - PL; Daniel Pedro da Silva –  PRD Luciano dos Santos  – PSD; 

Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Claudiana de Pinho Oliveira Soares –  PSD; 

Fernanda Maria Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; e Fagna Reneia do Carmo 

Ferreira – PL. 

Após averiguar o livro de presenças e constatar “quórum”, a Senhora Presidente 

declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos na plenária. Deu início aos 

trabalhos Legislativos solicitando que o 1° Secretário fizesse a leitura do livro de 

presenças e Ata da última sessão. A Senhora Presidente justificou a falta dos 

Vereadores Gisele Amorim e Ivaldo Ximenes.  

 

ORDEM DO DIA – Foram tramitados e aprovados projetos e requerimentos;  

  

Projeto de Lei Nº04/2025 do Vereador Gilson Assunção – “institui o feriado 

municipal do dia 04 de outubro, dia de São Francisco de Assis”  

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares - Agradeceu a presença de todos 

na plenária e destacou a presença da Secretária de Educação Marlete. Agradeceu 

ao Prefeito pela entrega do peixe feito na Semana Santa, e que todos tiveram peixe 

entregue nas suas residências, parabenizou as equipes e aos Secretários pelo 

desempenho e pelo excelente trabalho que vem sendo feito. Fez um pedido ao 

Prefeito, para que faça uma terra planagem nas ruas do Bairro Limpeza, que está 
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precisando por conta da chuva. Fez um esclarecimento sobre a fala da Senhora 

Presidente, onde disse que a educação do Município está colapsada. Frisou a 

Presidente, que ela como Professora é sabedora que o Município este ano fez a 

convocação aos Professores que foram aprovados no Concurso, e aos que passaram 

no Seletivo. E que não foi escolha do Prefeito, Secretários e nem dos Vereadores, e 

sim que foi obrigação ao cumprimento da lei. Solicitou a Presidente que 

disponibilizasse a fala a Secretária de Educação para que pudesse fazer 

esclarecimentos. Mencionou que tem escolas que ainda não estão funcionando, mas 

que não foi de competência e responsabilidade do Prefeito e Secretária, mas sim do 

Estado. 

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção - Agradeceu ao Prefeito pela entrega 

do peixe na Semana Santa que foi entregue em cada residência tanto na zona urbana 

quanto na zona rural, mostrando amor e respeito com o seu povo, agradeceu 

empresa Itapecuru Bioenergia por lhe doar 150 cestas básicas que foram destinadas 

para as famílias mais carentes do Município. Se solidarizou com os familiares do 

João Vitor, do Povoado Taboca Matão que morreu precocemente. 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar - Agradeceu a todos na plenária e 

a Deus pela permissão de estar presente e servir ao povo de Aldeias Altas. Enfatizou 

as suas palavras juntamente com as palavras da vereadora Claudiana, para que 

oficialize um pedido e que conste em ata que a Secretaria de Educação posso ter a 

oportunidade de fazer seus esclarecimentos sobre as denúncias que foram feitas 

pela senhora Presidente nesta casa. Cumprimentou o presidente do IAPA Sr. 

Ribamar e parabenizou ao Prefeito pelas ações e trabalhos, pois ele é um homem 

sério e trabalhador, agradeceu pelo alargamento da MA-349. Mencionou que não 

tinha acostamento e era muito perigoso e mesmo assim o Prefeito trabalhando e 

fazendo o bem para todos ainda é criticado e denunciado. Parabenizou também o 

mutirão da limpeza, pela Cidade está belíssima, agradeceu a comunidade pois todos 

tem que fazer a sua parte, e a união faz a força, pois não é só o Prefeito que tem a 
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obrigação de limpar a Cidade e executar todas as obras. Frisou os problemas com a 

Caema, Equatorial e escolas do Governo do Estado, onde tudo é de competência do 

Estado como a polícia também. Agradeceu e parabenizou também pela Semana 

Santa, que tivemos a tradicional distribuição do pescado, onde não se tem 

aglomeração pois o povo já confia na credibilidade do Prefeito, e espera em suas 

residências para receber o peixe, pois é uma prestação que o Prefeito faz com amor 

e uma tradição da nossa Páscoa. Parabenizou pela eleição que ocorreu 

recentemente da delegacia Sindical, onde os ACS e os ACE, e que o Sr. Valdir 

continua à frente da delegacia no Município. Mencionou a primeira Conferência da 

Saúde, direcionada ao trabalhador e trabalhadora, na qual estava presente, e que na 

Câmara já foi debatido que precisamos de mais sessões, onde questionou que para 

se trabalhar não precisa estar sentado aqui nestas cadeiras todos os dias ou quatro 

vezes no mês como querem, e sim onde o povo está, e questionou o porquê não 

foram pois lá foi debatido ações e assim é feito em todas as ações que o gestor faz 

no Município, como a conferência na Educação, e que inclusive na oportunidade fez 

um pedido ao Prefeito que assim como tem as equipes do EMAD e Saúde Melhor 

Em Casa, para que faça também uma equipe para dar assistência as famílias que 

tem a perca de seus familiares e entes queridos, equipe montada por enfermeira ou 

técnico para prestar serviços caso algum familiar possa necessitar, e que o Prefeito 

garantiu que ia fazer. Frisou que este é o papel do vereador, trabalhar pelo povo, e 

que é isso que faz arduamente em sua residência, trabalhando, recebendo e 

visitando aqueles que lhe procuram para amenizar, e que mesmo não podendo 

resolver os problemas do mundo inteiro, podem amenizar e escutar, dar somente um 

apoio de ouvir ou um abraço e aperto de mão. Mencionou que fica triste de ser vetado 

a fala da Secretária de Educação, pois mesmo criticando ou elogiando é justo que 

todo réu tenha o seu direito de fazer a sua defesa, e que é justo que a secretária faça 

seus esclarecimentos e que também gostaria de ouvi-los, pois foram ditas denúncias 

graves. Solicitou que seja registrado e oficializado a sua solicitação. Que assim que 
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a Presidente, permitir a secretária está presente para prestar seus esclarecimentos 

para com toda a população. Agradeceu a todos e a Deus pela sua fé e por sempre 

está trabalhando pelos Cidadãos. Lamentou a tragédia que ocorreu recentemente no 

Povoado Taboca Matão, e como mãe e avó e Cidadã entende a perde de um ente 

querido. Agradeceu a todos os Aldeias-altense por te lhe dado essa oportunidade 

com os 653 votos, e que todos os vereadores tem o mesmo poder e força 

independentemente da quantidade de votos, assim representando o povo. 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas - Cumprimentou e estendeu os 

seus sentimentos à família Ximenes e família Paiva, pela perda de seu familiar, e em 

nome do Vereador Ivaldo Ximenes, estende os seus sentimentos a todos os 

familiares. Mencionou a reforma da Escola Irmã Maria Teles, onde pediu perdão a 

Professora Ivanilde, por outro dia pegar no pé da gestão e que nada como um bom 

diálogo para resolver a questão, se dirigiu-se ao povo de Aldeias Altas que na 

próxima semana já estará encerrada a reforma e consequentemente inicia-se as 

aulas, e que logo a reforma se estenderá a Escola Luíz de Barro. Frisou que torna a 

repetir que foram as Escolas mais mal feitas que já se viu em termo de teto no 

Município, pois lá não tem nada de digno, e lamenta por quem esteja envolvido 

diretamente na construção pois não tem dignidade, e que todos são sabedores que 

foi feita e doada pelo Estado ao Município, e que é de responsabilidade do Estado a 

estrutura do prédio até outubro do ano de 2026, e que agora o Município arca com a 

despesa que é de responsabilidade do Estado, e que de onde se tirará dinheiro, pois 

não é fácil. Parabenizou ao Prefeito e a Secretária de educação que não estão 

medindo esforços para resolver o problema dessas duas Escolas. Fez um pedido ao 

Prefeito para colocar um Agente de Saúde no Povoado Gostoso, já que depois que 

o último saiu, não foi dignado outro para o local, e o povo ficou sem Agente de saúde. 

Agradeceu ao Prefeito pela cirurgia do seu pai e que juntamente com os seus 

secretários não mediu esforços para que possa ter uma recuperação e tratamento 

digno ao seu pai. Mencionou o a ação feita pelo Multidão de Limpeza que vem sendo 
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bem plausível, pois o povo merece um bom tratamento e dignidade. Solicitou que 

ficasse registrado em ata o pedido de continuidade da reconstrução das bases do 

poço do Povoado Mãe Isabel, pois foi dado início, mas que no momento está parado 

sem motivo. Parabenizou a gestão pela distribuição de peixe e que no próximo ano 

o Povoado Gostoso irá receber peixe. 

Usando a palavra Vereador Daniel da Silva - Fez um pedido ao Secretário de 

Agricultura Brito, para que de uma atenção ao Povoado Gostoso em questão de 

agricultura, tratores e outros serviços mais. 

Usando a palavra Vereador José Almeida - Agradeceu a Deus pelo dom da vida e 

por estar mais uma vez na casa legislativa fazendo a função que é legislar e fiscalizar 

e dá o retorno a população. Mencionou que volta a falar da segurança pública do 

Município e dos índices que cada dia aumentam, e que o fato de mais uma vez 

ocorrer um homicídio na zona rural no Povoado Taboca Matão, onde o homicídio 

prematuramente deixou a comunidade e o Município em luto. Frisou o requerimento 

feito pelo vereador Ivaldo, e que gostaria de deixar registrado em ata que foi aprovado 

e será feito quatro sessões durante o mês, pois teve seis vereadores que votaram a 

favor, também falou sobre o voto secreto que foi aprovado e reafirmou que irá buscar 

alguma mudança no Regimento Interno, quanto a atualização que é importante para 

que realmente se permaneça a democracia e o respeito nesta casa, frisou que os 

Vereadores tem suas funções e que não é só na casa legislativa como no dia a dia 

pois Aldeias Altas tem mais de 14.000 mil pessoas que vão a urna e votam e que não 

pode em momento algum ficar somente em 678 votos muito menos 12/13 mil votos 

pois agora representam a sociedade por inteiro, mas que contudo, tem que ter a 

coerência e decência de terem grupos, pois como mostra as estatísticas a maioria 

dos prefeitos que já passaram por essa prefeitura, sempre o grupo se tornou maior 

que quantidade de votos dos candidatos a vereadores e que por isso é importante 

relembrar esses fatos,  que trabalham em conjunto e em equipe e que precisam disso 

pois isso é política. Solicitou que deixasse registrado que como vereador sempre terá 
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seu posicionamento independente de qualquer tipo de situação que venha a 

acontecer pós é um vereador de Aldeias Altas até 31 de dezembro de 2028, e que já 

esteve em situações que só ficou somente ele e Deus, mas sempre com a cabeça 

erguida e focado no seu objetivo, pois ele tem conhecimento, e que graças a Deus 

ele tem uma formação e de estar neste momento preparado para colocar em pratica 

de acordo com a necessidade. Solicitou que deixasse registrado a presença da 

Secretária de Educação, e dizer a população e a plenária que estão sempre 

presentes acompanhando as sessões, que os vereadores sempre estão à disposição 

para ouvi-los e buscarem as soluções dentro do orçamento que tem na Prefeitura de 

Aldeias Altas, junto com a LOA e LDO, e que a iluminação pública da Cidade está 

cada dia mais tendo demanda de insatisfação e que está buscando junto a Equatorial 

uma solução para diminuir a taxa de iluminação pública, já que não estão colocando 

uma iluminação à altura, pois tem que ter uma solução e esclarecimento, senão abre-

se uma CPI para buscar identificar onde está o erro, se é da empresa Equatorial ou 

se é na empresa que está prestando serviços, pois tem que ser esclarecido de forma 

clara e transparente, pois está buscando todas as ferramentas necessárias, frisou 

que o Vereador Luciano, foi quem levantou a bandeira para reajustar a iluminação 

pública, contudo houve o aumento da taxa, e que todos os vereadores já ouviram 

que a população não está em contentamento. Frisou que tem que buscar saber onde 

está o erro, se é na empresa que está prestando o serviço ou se é na Equatorial mas 

que ao seu ver não é a culpada pois quando se está inadimplente é cortado o recurso 

de energia e que na maioria são a população que tem apenas o Bolsa Família ou o 

salário mínimo, pois são esses os números do PIB que está disponível, e que tem 

que ter ao menos uma energia de qualidade e com a quantidade dentro de um bom 

orçamento, e que infelizmente não só em Aldeias Altas mas no Maranhão, estão 

vivendo em um Estado onde a maioria da população sobrevive estalado pelo 

comunismo, que antes era oligarquia que foi quebrada e que se remontou outro tipo 

de oligarquia, mas que graças a Deus está se aproximando outro processo eleitoral 
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onde a roda gigante não para, quem tá embaixo sobe e quem tá em cima desce, e 

que essa é a realidade da política em todo lugar do Brasil e que não é diferente do 

Maranhão, e que se aproxima um processo eleitoral bem acalorado e que irá decidir 

muito o futuro não só do Maranhão como de todos os Municípios.  

Usando a palavra o Vereador Luciano dos Santos - Dirigiu-se a família do 

Vereador Ivaldo Ximenes, que está de luto, e se solidarizou com os familiares. 

Mencionou o projeto de lei colocado pelo vereador Gilson, e que o ex-vereador 

Carvalho já adentrou nesta casa legislativa com um projeto onde intitula o dia do 

evangelho. Mencionou a situação crítica que se encontra a Escola Pé do Morro, e 

que apesar de não ser simpatizante da gestão estadual faz o reconhecimento sobre 

a importância dessas escolas, frisa que reconhece tristemente que a construção não 

é das melhores, e que não se pode colocar as crianças em situações de risco, mas 

que sem essas escolas a situação seria  bem lastimável, já que o Município não tem 

condições de construir 5 escolas com recursos próprios, pois é um Município 

empobrecido, mas que acredita que a gestão está buscando juntamente ao Estado 

uma forma para fazer a reparação dessas escolas que apresentam problemas. 

Parabenizou a senhora Presidente, e afirmou que na casa legislativa não tem super 

vereador ou vereadora, nunca teve e não terá, frisou que a senhora Presidente é uma 

das mais democráticas que já viu nesta casa, visto que nesta casa legislativa já se 

passaram coisas terríveis, como afrontas a democracia. Se tratando da vinda da 

Secretária de educação a esta casa, deve ser solicitado por meio de ofício para dar 

os seus esclarecimentos. 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas - Fez uma ressalva sobre a 

fala do Vereador Luciano, sobre o projeto de lei que instituiu o Dia do Evangelho, que 

o projeto não foi oriundo somente do Vereador Carvalho, mas sim juntamente da 

Vereadora Cecília. 
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Usando a palavra a Senhora Presidente Reneia Ferreira – Frisou a importância 

de sempre se ouvir as declarações dos nobres colegas, de falar e de se calar 

também. Parabenizou a fala de cada um, e que isso mostra o compromisso com o 

povo pois afinal é para o povo que se deve explicações do que é feito na casa 

legislativa. Em relação a presença da Secretária de Educação, solicitou que seja feito 

o ofício para que na próxima sessão seja liberado o uso da tribuna, como não só ela 

como todos Secretários do Município são bem vindo para fazer uso da casa 

legislativa, pois afinal estão disponíveis para isso, para debater os assuntos do 

Município, e que cobrou na semana passada a respeito da educação pois são muitas 

cobranças dos pais, comunidades e até mesmo dos Professores. Frisou que não 

chamou o governo de incompetente e nem Secretária de incompetente, como foi dito 

na fala da Vereadora Claudiana, pois jamais usaria essa palavra e que apenas 

cobrou, pois é realmente notório e fato a sua cobrança. Parabenizou a secretária por 

todos os anos anteriores, mas que neste ano teve um retrocesso e que não tem o 

que negar. Frisou a importância de se ouvir a fala de cada um, mencionou a fala feita 

pela colega sobre as conferências e a importância de se fazer ações nos velórios 

para prestar apoio aos familiares, e que em algumas situações já se pode ver esse 

apoio sendo feito pelas equipes do hospital, ambulância e assistência social com os 

familiares enlutados, pois sempre acompanha e parabeniza aos envolvidos. Frisou 

que tem que parabenizar, mas também tem que criticar quando se é necessário, 

afinal este é o papel do Vereador, legislar, fiscalizar e fazer leis. Convidou os 

Secretários de Meio Ambiente e de Agricultura, para que venham fazer 

esclarecimentos sobre as famílias que estão morrendo na zona rural pela falta de 

suas roças que veem sendo perdidas por conta dos venenos, mencionou que esteve 

na zona rural e que está uma vergonha por perdas, e que foi feito um projeto de lei 

de sua autoria e aprovado pelos vereadores, e mesmo assim as aeronaves 

continuam pulverizando agrotóxicos na zona rural e adoecendo os cidadãos, solicitou 

que os secretários fiscalizassem este caso, pois o papel dos vereadores foi feito com 
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a aprovação da lei. O povo está reclamando diurnamente desta situação, e que isso 

é triste e revoltante, pois em outros Municípios já existem esta proibição e que a 

prefeitura tem que fiscalizar junto com as secretarias. Frisou que a sua reclamação 

não quer dizer que seja oposição do atual governo, mas sim que é a favor do povo 

que está precisando, das famílias que sobrevivem de suas roças o ano inteiro, e que 

é triste chegar em suas casas e não ter o que comer, pois esses agrotóxicos ao longo 

do tempo só pioram, e qualquer ambientalista ou professor sabe o efeito que é 

causado, como câncer e outras doenças. Pediu perdão aos que acham que ela esteja 

fazendo algo de errado, mas que no momento se o vereador reclamar de alguma 

coisa o torna oposição, mas que não é isso pois eles estão para defender o povo e 

as suas famílias que estão precisando de ajuda. Agradeceu a presença de todos. 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada segue assinada 

pela Senhora Presidente e Secretários. 

_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 


